

Сценарий антинаркотического мероприятия «Суд над наркотиками».

Начало: **слайд 1:** Песня В.Цоя (3.11)

Слайд 2: «Человечество против наркотиков»

Секретарь: В открытом судебном заседании слушается дело «Человечество против наркотиков». Встать! Суд идет.

(В зале появляются судья, адвокат, прокурор.)

Судья: В преступлениях против человека, его здоровья и психики обвиняются производители и распространители наркотиков, а также сами наркотики.

Прошу садиться. *(Все садятся.)*

Секретарь суда, зачитайте, пожалуйста, справку.

Слайд 3 (Наркотики - ...)

Секретарь: Наркотики (от греческого наркотикос - приводящий в оцепенение) – природные и синтетические вещества, которые при введении в организм человека могут изменить одну или несколько его функций, а вследствие многократного употребления привести к возникновению психической или физической зависимости, то есть наркомании. Законодательством установлена уголовная ответственность за незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозку и сбыт наркотиков, а также за их хищение, склонение к потреблению, организацию или содержание притонов для их потребления.

Слайд 4. Заставка

Судья: Слово предоставляется главному обвинителю.

Прокурор: В большинстве стран мира наркотики объявлены вне закона и за ними ведется настоящая охота. Для того чтобы запутать правосудие и сбить со следа сыщиков, наркоторговцы имеют массу фальшивых документов. Эти преступники тайно поселяются в тропических странах Азии и Южной Америки, где и производят на свет смертельную заразу в виде порошка или смолы.

Судья: Покажите, пожалуйста, видеоматериалы.

Видео-слайд 5. Общая ситуация о наркомании.

Адвокат *(вскакивая):* Защита протестует! Обвинение называет моих подзащитных преступниками еще до вынесения приговора!

Судья: Протест принят. Прошу стороны быть корректными и не нарушать принцип презумпции невиновности. *(Стучит молотком).* Слушаем показания свидетелей обвинения. Суд предупреждает: все свидетели обязаны говорить правду, только правду и ничего, кроме правды.

Прокурор: В качестве первого свидетеля мы просим пригласить историка-эксперта.

Судья: В зал суда приглашается историк. *(Обращаясь к свидетелю).* Свидетель, расскажите нам, откуда появились наркотики?

Историк: С веществами, которые теперь называют наркотиками, человек познакомился давно. Древние египтяне готовили из мака снотворное. Они получали опиум и употребляли его, желая уснуть или приглушить боль. Бедуины, отправляясь в дальний переход, запасались бангом – смолой, известной под названием марихуаны и гашиша. Смолу курили, желая снять психическую нагрузку, вызванную однообразным пейзажем пустыни. Шахтеры Боливии издавна получали часть жалованья не деньгами, а листьями растения, содержащего кокаин, который жевали или курили. Это помогало им немного забыться после изнурительной каждодневной работы под землей. Вообще нет такого народа, который бы не знал о том или ином виде наркотического вещества.

Судья: Покажите, пожалуйста, видеоматериалы.

Видеослайд 6 Конкретная программа.

Слайд 7. Заставка.

Прокурор: Скажите, господин эксперт, как давно вы знакомы с обвиняемыми?

Историк: Слава богу, с этими господами я лично не знаком, а вот с их предками люди познакомились еще пять тысяч лет назад. Правда, в древности употреблять наркотики имели право лишь жрецы, шаманы, маги и вожди племен, да и то с определенной целью. Вспомните трубку мира, которую раскуривали при заключении перемирия. А вот для простых смертных на эти средства было наложено строжайшее табу, а рецепты приготовления тщательно охранялись.

Судья: Нельзя ли поподробнее?

Историк: Пожалуйста! Первыми, кто открыл психоактивное свойство мака, были шумеры. От них рецепт попал в Персию и Египет, а затем к арабам и грекам. Европа до XIII века не знала опия, пока

его не завезли с Ближнего Востока возвращавшиеся домой рыцари-крестоносцы. В 17 веке в Англии открывают новый, более дешевый способ получения опиума. В 1805 году из опиума выделяют первый алкалоид – морфин, в 1832-м – кодеин, а в 1848-м – папаверин. Широкому распространению наркотиков содействовало изобретение врача из Эдинбурга Александра Вуда, который в 1853 году придумал иглу для подкожных инъекций, и прием наркотических препаратов стал более эффективным. В итоге возникло ошибочное мнение, что такое употребление наркотиков не ведет ни к физическому, ни к психологическому привыканию.

Адвокат (к историк): Использовались ли наркотики в медицине?

Историк: Использовались. Первыми начали применять опий в медицине в древнем Междуречье. В Европе первый медицинский препарат, изготовленный на основе опиума, прописал больному знаменитый врач Парацельс. Пробовал применять кокаин как обезболивающее средство и отец психоанализа Зигмунд Фрейд.

Прокурор: И к чему это привело?

Историк: Один из его пациентов впал от кокаина в психоз и подвергся кошмарным галлюцинациям. Фрейд по-настоящему испугался и стал решительным противником использования наркотиков в психиатрии.

Адвокат: Позвольте, но ведь знаменитый на весь мир напиток кока-кола включает в себя экстракт из листьев кокаинового куста. Недаром первая часть напитка называется кока!

Историк: Так было лишь до 20-х годов 20 века. Позже Кока-кола Компани полностью отказывалась от использования экстракта кокаинового куста.

Прокурор: Зафиксированы ли в истории случаи массового отравления людей наркотическими веществами?

Историк: Да, в 1994 году умерло более сорока тысяч французов!

Прокурор: Прошу высокий суд запомнить эту страшную цифру! Сорок тысяч человек одним махом были отправлены на тот свет. А если сложить все человеческие жизни, покалеченные этими мерзавцами! Какие ещё необходимы доказательства, чтобы признать их виновными?

Адвокат: Я протестую! Господин судья, это неслыханно! Защита протестует!

Судья: (стучит молотком) Я требую тишины! Ещё раз предупреждаю обе стороны о корректном отношении друг к другу. Продолжаем слушать показания свидетелей обвинения.

Прокурор: Наш следующий свидетель — врач-нарколог. (Обращаясь к доктору). Скажите, доктор, приходилось ли вам встречаться с обвиняемыми?

Доктор: С самими обвиняемыми нет, а вот люди, которые с ними познакомились, доставляют нам немало проблем.

Прокурор: Вы говорите о наркомании?

Доктор: Да, о наркомании.

Секретарь: Наркомания (от греческого *нарк*-оцепенение и *манья* - влечение)-заболевание, возникающее в результате употребления наркотических веществ. Наркомания проявляется в постоянной, непреодолимой тяге к приёму этих веществ, вызывающих в малых дозах эйфорию, т.е. возбуждение, а в больших — оглушение, т.е. наркотический сон.

Прокурор: Скажите, доктор, в чём секрет власти наркотиков? Почему человек под угрозой смерти, преодолевая самый сильный из инстинктов — инстинкт самосохранения, продолжает принимать эти вещества?

Доктор: Наркотики непосредственно воздействуют на мозг человека, где находятся центры, отвечающие за его эмоциональное состояние.

Адвокат: Вы хотите сказать, что мои подзащитные разрушают центры головного мозга?

Доктор: Нет, господин адвокат, ваши подзащитные не разрушают центров, т.к. любое разрушение никаких положительных эмоций вызвать не может. Они поступают намного хитрее и коварнее. Выделение дофамина возбуждает в головном мозге центры радости, и у человека возникает чувство необыкновенного счастья, кайфа.

Прокурор: В чём же заключается опасность?

Доктор: Я прошу показать видеоматериалы.

Видео-слайд 8: Воздействие наркотиков на ЦНС.

Доктор: Человечеству давно известны наркотические вещества. Табак, кофе, алкоголь — несомненно, самые распространённые психотропные вещества, потребляемые в обществе. Это так называемые разрешённые наркотики. Употребление других подобных средств строго запрещено.

Вот они:

Слайд 9: (О наркотиках).

Амфетамины- длительное употребление этих веществ приводит к психическим проявлениям параноидного типа: человек чувствует себя затравленным, бредовые идеи сопровождаются слуховыми галлюцинациями.

Кокаин — при его употреблении могут развиваться бессонница, депрессия, инсульт, инфаркт, склонность к суициду.

Опиаты-продукты переработки мака (морфин и кодеин). Действуют на головной мозг, блокируя болевые синдромы и активизируя центры удовольствия. Быстро приходит физическая и психическая зависимость, из-за которой наркоман вынужден постоянно увеличивать дозу.

Галлюциногены (ЛСД и др.) -воздействуют главным образом на восприятие окружающего мира, искажая восприятия формы, цвета, времени. Результат- эмоциональные растройства.

Марижуана и гашиш -продукты переработки конопли. Большие дозы вызывают агрессивное поведение. Оно часто бывает результатом непреодолимых импульсов или бредовой мысли о преследовании.

Я приведу вам лишь несколько примеров. Средняя продолжительность жизни наркомана, злоупотребляющего наркотиками, около 8 лет. По данным Всемирной организации здравоохранения, на данный момент смертность от наркотиков занимает первое место в мире, обойдя смертность от сердечно-сосудистых заболеваний. Так что делайте выводы сами.

Судья: Покажите, пожалуйста, видеоматериалы.

Видео-слайд 10: Служба спасения.

Слайд 11. Заставка.

Прокурор: Господин судья, прошу приложить данный видеоматериал к делу в качестве вещественного доказательства.

Адвокат: Господин судья, защита просит вызвать в качестве свидетеля психолога.

Судья: Обвинение не возражает?

Прокурор:Нет, господин судья.

Судья: В зал заседания приглашается психолог.

Адвокат: А какие причины толкают подростков к наркомании?

Слайд 12: Статистика.

Психолог: Вообще-то, причина у каждого своя, но в обобщённом виде можно выделить несколько: стресс, внушаемость, любопытство, стремление понравиться. Так, в наших исследованиях к наркотикам как к способу избежать стресса прибегают 32% подростков, 28% впервые пробуют наркотики, причём без особого на то желания, в результате стороннего внушения, под давлением авторитетных для них лиц, и 39,5% - пробуют наркотики из любопытства.

Адвокат: И последний вопрос. Какие подростки чаще всего становятся наркоманами?

Психолог: Как правило, это слабохарактерные, безвольные люди с неустойчивой психикой, привыкшие все свои проблемы перекладывать на плечи других. Встретившись с трудностями, они не стремятся их преодолеть. Кстати, на поздних этапах развития болезни индивидуальные различия наркоманов стираются и они становятся похожими друг на друга как в плане внешнего вида, так и в образе мышления, в отношении к жизни. Какими бы мотивами не руководствовался человек, начинающий принимать наркотики, конец его будет один — долгая, мучительная деградация и смерть. Это подтверждено личным опытом миллионов наркоманов. Даже если человек вовремя опомнится и расстанется с зельем, он уже никогда не станет полностью здоровым....

Видеослайд 13: Интервью из диспансера.

Слайд 14. Заставка.

Адвокат: Благодарю вас, господин судья! Защита закончила опрос свидетелей.

Судья: Опрос свидетелей завершён. Суд предоставляет слово представителю защиты.

Адвокат: Ваша честь, всё, что мы слышали в ходе заседания — только выдумка учёных. Мои подзащитные не так опасны, как их нам описывают. И тому есть множество примеров. Они вводят человека в кайф. Он отвлекается от проблем внешнего мира. Что же в этом плохого? Ну и что, что человек при этом еле доживает до тридцати лет? Зато он живёт, как ему хочется. Ну и что, что он через несколько лет становится неработоспособным, отказывается от семьи, друзей?

Я хочу сказать, что наркотики нужны! Они нужны для слабых людей, которые самостоятельно не могут самоутвердиться. И я прошу учесть это при вынесении вердикта.

Судья: Спасибо. Суд предоставляет заключительное слово главному обвинителю.

Прокурор: Уважаемый господин судья и присяжные заседатели! Дамы и господа! Мы выслушали все доводы за и против применения наркотиков. Что и говорить, проблема глобальная!

Я взываю вас к справедливости. Обвиняемые должны быть признаны виновными и наказаны, т.к. они представляют опасность для общества, У каждого человека в жизни случаются несчастья, и у большинства хватает сил перенести горе, перестроить заново образ жизни, бороться и даже радоваться жизни.

В подобных ситуациях у многих возникают неврозы и психологические кризисы, которые выражаются в раздражительности, перепадах настроения, неуверенности в себе, навязчивых страхах и плохом сне. У некоторых возникают мысли о самоубийстве. Вот здесь-то и появляются наши обвиняемые. Притворившись друзьями, они вроде бы сочувствуют попавшему в беду и часто уводят его в мир иллюзий. Раз от раза отсутствие порции наркотиков усугубляет его невыносимые боли, и ради порошка он готов на любые преступления.

Сторона защиты пыталась доказать нам, что наркоманы никому не мешают. Но ведь наркоман, находящийся в состоянии транса, не способен работать, быть полезным обществу. Ему не нужны нормальные человеческие взаимоотношения, он уходит в одиночество, в свой кайф, и в этом его трагедия. Наркоманы составляют основную группу риска больных СПИДом. А сколько преступлений совершается под воздействием наркотиков! Людям, распространяющим наркотики, дорога не человеческая жизнь, а только деньги.

Я думаю, этих аргументов достаточно, чтобы осудить наркотики на полное изгнание из нашего общества, лишение их права участия в жизни человека навечно.

У меня всё, ваша честь.

Судья: Суд предоставляет последнее слово обвиняемым.

Подсудимые: Уважаемый суд! Уважаемые присяжные заседатели! Нам было очень горько и обидно выслушивать обвинения в наш адрес. Взгляните на нас внимательно. Мы всего лишь растения. Это человек нашёл нас в дикой природе. Он создал целые плантации наркотических растений, производит, продаёт и употребляет наркотики. Мы всего лишь пешки в его руках. Приблизить нас к себе или, наоборот, отдалить- решает только человек. Мы просим суд проявить к нам человеческую жалость, посочувствовать нам и проявить снисхождение. Со своей стороны мы клянёмся никогда не нарушать человеческие законы и всячески сотрудничать с людьми в области медицины.

Судья: Судебная коллегия, рассмотрев в открытом судебном заседании дело «Человечество против наркотиков» и, изучив обстоятельства дела, документы экспертизы, заслушав показания свидетелей обвинения и защиты, выслушав выступления подсудимых, готова огласить приговор.

Секретарь: Для оглашения приговора суда прошу всех встать.

Слайд 15: Приговор.

Судья (стоя): Суд постановляет:

1. *Признать* все наркотические вещества опасными для жизни и здоровья человечества.
2. *Приговорить* наркотики к пожизненным принудительным работам только на благо человечества (в медицинских целях).
3. Склонение к потреблению наркотических веществ не в медицинских целях, хранение и распространение наркотиков *карать* по статье 230 Уголовного кодекса Российской Федерации заключением на срок до 12 лет.
4. *Не быть равнодушным* к друзьям и знакомым, попавшим в беду.
5. *Объявить* 24 июня днём борьбы с наркоманией и распространением наркотиков.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит (стучит молотком по столу).

Итоговый видео-слайд с музыкой.

